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1  Введение 

 
Рабочая программа и фонд оценочных средств дисциплины «Основы бухгалтерско-

го учета» составлены в соответствии с требованиями федерального государственного об-

разовательного стандарта, утвержденного приказом Минобрнауки Российской Федерации 

, и основной профессиональной образовательной программы подготовки «Прикладная 

информатика в экономике» по направлению подготовки «09.03.03 Прикладная информа-

тика». 

Основание для определения профессиональных компетенций: Профстандарт «Спе-

циалист по информационным системам» 06.015  

ТФ 3.3.2, 3.3.6 Необходимые знания: Основы управленческого учёта. Основы бух-

галтерского учёта и отчётности организации. Инструменты и методы определения финан-

совых и производственных показателей деятельности организаций. Современные инстру-

менты и методы управления организацией, в том числе методы планирования деятельно-

сти, распределения поручений, контроля исполнений, принятия решений. 

Необходимые умения: Разрабатывать документы.  

Трудовые действия: Управление ожиданиями заинтересованных сторон проекта 

 

Задачи дисциплины - Сформировать знание основных элементов учетной политики ор-

ганизации, методов и способов ведения бухгалтерского учета иму-

щества, обязательств и капитала организации. 

 - Развить умение анализировать производственно-хозяйственную 

деятельность предприятия и проводить  бухгалтерский учет. 

- Привить навык расчета показателей, характеризующих эффектив-

ность  деятельности организации, и их отражения в бухгалтерском 

учете 

Основные разделы / 

темы дисциплины 

1 Теоретические основы бухгалтерского учета 

2 Бухгалтерский учет хозяйственной деятельности организации 

 
2  Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), со-

отнесенных с индикаторами достижения компетенций 

 
Процесс изучения дисциплины «Основы бухгалтерского учета» направлен на фор-

мирование следующих компетенций в соответствии с ФГОС ВО и основной образова-

тельной программой (таблица 1): 

 
Таблица 1 – Компетенции и индикаторы их достижения 

Код и наименование 

компетенции 

Индикаторы достижения Планируемые результаты 

обучения по дисциплине 

Общепрофессиональные 

ОПК-6 Способен анали-

зировать и разрабатывать 

организационно-

технические и экономи-

ческие процессы с при-

менением методов си-

стемного анализа и ма-

тематического моделиро-

ОПК-6.1 Знает основы теории 

систем и системного анализа, 

методов оптимизации и иссле-

дования операций, нечетких вы-

числений, математического и 

имитационного моделирования 

ОПК-6.2 Умеет применять ме-

тоды теории систем и системно-

Знает основные элементы 

учетной политики органи-

зации, методы и способы 

ведения бухгалтерского 

учета имущества, обяза-

тельств и капитала органи-

зации.  

Умеет использовать пер-



вания го анализа, математического, 

статистического и имитацион-

ного моделирования для авто-

матизации задач принятия ре-

шений, анализа информацион-

ных потоков, расчета экономи-

ческой эффективности и надеж-

ности информационных систем 

и технологий 

ОПК-6.3 Владеет навыками 

проведения расчетов основных 

показателей результативности 

создания и применения инфор-

мационных систем и технологий 

вичную финансово-

бухгалтерскую документа-

цию, на ее основе анализи-

ровать экономические про-

цессы на предприятии, про-

водить  бухгалтерский учет. 

Владеет навыками предо-

ставления необходимой ин-

формации, расчета финан-

совых и производственных 

показателей, характеризу-

ющих эффективность 

управления хозяйственной 

деятельностью предприятия 

 
3  Место дисциплины (модуля) в структуре образовательной программы 

 
Дисциплина «Основы бухгалтерского учета» изучается на 2 курсе, 3, 4 семестре. 

Дисциплина входит в состав блока 1 «Дисциплины (модули)» и относится к вариа-

тивной части. 

Для освоения дисциплины необходимы знания, умения, навыки и / или опыт прак-

тической деятельности, сформированные в процессе изучения дисциплин / практик: 

«Экономика», «Экономика организации», «Теория систем и системный анализ». 

Знания, умения и навыки, сформированные при изучении дисциплины «Основы 

бухгалтерского учета», будут востребованы при изучении последующих дисциплин: «Ма-

тематическое и имитационное моделирование», «Анализ данных», «Методы принятия 

управленческих решений», «Междисциплинарный проект», «Корпоративные экономиче-

ские информационные системы», «Инструменты и методы бережливого производства», 

«Проектирование информационных систем», «Экономическая эффективность информа-

ционных систем». 

Дисциплина «Основы бухгалтерского учета» частично реализуется в форме прак-

тической подготовки. Практическая подготовка организуется путем проведения практиче-

ских занятий.  

Дисциплина «Основы бухгалтерского учета» в рамках воспитательной работы 

направлена на формирование у обучающихся активной гражданской позиции, уважения к 

правам и свободам человека, знания правовых основ и законов, воспитание чувства ответ-

ственности или умения аргументировать, самостоятельно мыслить, развивает творчество, 

профессиональные умения или творчески развитой личности, системы осознанных зна-

ний, ответственности за выполнение учебно-производственных заданий и т.д. 

 
4  Объем дисциплины (модуля) в зачетных единицах с указанием количества 

академических часов, выделенных на контактную работу обучающихся с преподава-

телем (по видам учебных занятий) и на самостоятельную работу обучающихся 

 
Общая трудоемкость (объем) дисциплины составляет 4 з.е., 144 акад. час. 

Распределение объема дисциплины (модуля) по видам учебных занятий представ-

лено в таблице 2. 

 
Таблица 2 – Объем дисциплины (модуля) по видам учебных занятий 

Объем дисциплины Всего академи-



ческих часов 

Общая трудоемкость дисциплины 144 

Контактная аудиторная работа обучающихся с преподавателем (по 

видам учебных занятий), всего 

12 

В том числе:   

занятия лекционного типа (лекции и иные учебные занятия, преду-

сматривающие преимущественную передачу учебной информации пе-

дагогическими работниками) 

4 

занятия семинарского типа (семинары, практические занятия, прак-

тикумы, лабораторные работы, коллоквиумы и иные аналогичные за-

нятия), в том числе практическая подготовка 

8 

 

4 

Самостоятельная работа обучающихся и контактная работа, вклю-

чающая групповые консультации, индивидуальную работу обучаю-

щихся с преподавателями (в том числе индивидуальные консульта-

ции); взаимодействие в электронной информационно-образовательной 

среде вуза 

124 

Промежуточная аттестация обучающихся – Экзамен 8 

 
5  Содержание дисциплины (модуля), структурированное по темам (разделам) 

с указанием отведенного на них количества академических часов и видов учебной 

работы 

 
Таблица 3 – Структура и содержание дисциплины (модуля) 

Наименование разделов, тем и со-

держание материала 

Виды учебной работы, включая самостоятельную 

работу обучающихся и трудоемкость (в часах) 

Контактная работа  

преподавателя с обучающимися 

СРС Лекции Семинарские 

(практические 

занятия) 

Лабораторные 

занятия 

Раздел 1 Теоретические основы бухгалтерского учета  

Тема 1. Содержание и норматив-

ное регулирование бухгалтерского 

учета. Тема 2 Бухгалтерский ба-

ланс. Типы изменений в бухгалтер-

ском балансе. Тема 3 Строение и 

классификация счетов. Синтетиче-

ский и аналитический учёт
*
. Тема 

4 Формы ведения бухгалтерского 

учёта на предприятиях. Учетные 

регистры. Тема 5. Организация 

бухгалтерского учета. Учетная по-

литика организации. 

- 4 (2)
* 

 50 

Раздел 2 Бухгалтерский учет хозяйственной деятельности организации 

Тема 6 Учёт денежных средств и 

расчётов
*
. Тема 7 Учет труда и за-

2 2
 
(1

*
)

 
 37 



работной платы. Тема 8 Учет ма-

териалов. Тема 9 Учет внеоборот-

ных активов 

Тема 10 Учет капитала организа-

ции. Учет формирования заемных 

средств и погашения заемных обя-

зательств. Тема 11 Сущность бух-

галтерского управленческого уче-

та. Основы бюджетирования Тема 

12 Учет затрат на производство и 

реализацию продукции; калькули-

рование себестоимости. Тема 13 

Учет финансовых результатов дея-

тельности организации.  

2 2 (1
*
)  37 

ИТОГО  

по дисциплине 
4 8  124 

*практическая подготовка 

 

6  Внеаудиторная самостоятельная работа обучающихся по дисциплине (моду-

лю) 

 
При планировании самостоятельной работы студенту рекомендуется руководство-

ваться следующим распределением часов на самостоятельную работу (таблица 4): 

 
Таблица 4 – Рекомендуемое распределение часов на самостоятельную работу 

Компоненты самостоятельной работы Количество часов 

Изучение теоретических разделов дисциплины 50 

Подготовка к занятиям семинарского типа 40 

Подготовка и оформление расчетно-графической работы 34 

 124 

Изучение дисциплины «Основы бухгалтерского учета» предусмотрено с использо-

ванием цифровых образовательных технологи на портале дистанционного образования 

ФГБОУ ВО «КнАГУ». 

 

7  Оценочные средства для проведения текущего контроля и промежуточной 

аттестации обучающихся по дисциплине (модулю) 

 
Фонд оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и про-

межуточной аттестации представлен в Приложении 1. 

Полный комплект контрольных заданий или иных материалов, необходимых для 

оценивания результатов обучения по дисциплине (модулю), практике хранится на кафед-

ре-разработчике в бумажном и электронном виде. 

 
8  Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (модуля) 

 

8.1 Основная литература 

1. Бухгалтерский учет в условиях антикризисного управления : учебное пособие / 

под ред. проф. В. Э. Керимова. — 2-е изд., стер. - Москва : Издательско-торговая корпо-

рация «Дашков и К°», 2020. — 312 с. - ISBN 978-5-394-03483-1. - Текст : электронный. - 

URL: https://znanium.com/catalog/product/1092976 (дата обращения: 22.10.2021). – Режим 

доступа: по подписке. 



2. Бухгалтерский учет и отчетность : комплект презентаций [Электронное издание] 

/ под ред. проф. Н.Н. Хахоновой. — Москва : РИОР : ИНФРА-М, 2020. — 1597 с. — 

(Высшее образование) — DOI: https://doi.org/10.12737/17098. - ISBN 978-5-16-105945-6. - 

Текст : электронный. - URL: https://znanium.com/catalog/product/1095339 (дата обращения: 

22.10.2021). – Режим доступа: по подписке.  

3. Бухгалтерский учет. Сборник задач, ситуаций и тестов : учебное пособие / под 

общ. ред. Н.Г. Гаджиева. — Москва : ИНФРА-М, 2021. — 283 с. — (Высшее образование: 

Специалитет). — DOI 10.12737/1037232. - ISBN 978-5-16-015486-2. - Текст : электронный. 

- URL: https://znanium.com/catalog/product/1217726 (дата обращения: 22.10.2021). – Режим 

доступа: по подписке. 

 

8.2  Дополнительная литература 

 

1. Бухгалтерский учет в условиях антикризисного управления : учебное пособие / 

под ред. проф. В. Э. Керимова. — 2-е изд., стер. - Москва : Издательско-торговая корпо-

рация «Дашков и К°», 2020. — 312 с. - ISBN 978-5-394-03483-1. - Текст : электронный. - 

URL: https://znanium.com/catalog/product/1092976 (дата обращения: 22.10.2021). – Режим 

доступа: по подписке.  

2. Керимов, В. Э. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в отдельных от-

раслях производственной сферы : учебник для бакалавров / В. Э. Керимов. - 11-е изд., 

стер. — Москва : Издательско-торговая корпорация «Дашков и К°», 2020. — 384 с. - ISBN 

978-5-394-03690-3. - Текст : электронный. - URL: 

https://znanium.com/catalog/product/1091567 (дата обращения: 22.10.2021). – Режим досту-

па: по подписке. 

 

8.3 Методические указания для студентов по освоению дисциплины  

Методические указания по выполнению расчетно-графической работы по дисци-

плине «Основы бухгалтерского учета» для студентов направления 09.03.03 «Прикладная 

информатика» всех форм обучения  / Составитель Е.В. Кизиль. - 2021. - [Электронный ре-

сурс].  В свободном доступе в электронно-образовательной среде вуза. 

 

8.4 Современные профессиональные базы данных и информационные       

справочные системы, используемые при осуществлении образовательного 

процесса по дисциплине  

1 Электронно-библиотечная система ZNANIUM.COM. Договор № 4378 эбс ИКЗ 21 1 

2727000769 270301001 0010 004 6311 244 от 13 апреля 2021 г.  

2  Электронно-библиотечная система IPRbooks. Лицензионный договор № ЕП 44/4 на 

предоставление доступа к электронно-библиотечной системе IPRbooks ИКЗ 21 1 

2727000769 270301001 0010 003 6311 244 от 05 февраля 2021 г. 

3 Электронно-библиотечная система eLIBRARY.RU (периодические издания) Договор 

№ ЕП 44/3 на оказание услуг доступа к электронным изданиям ИКЗ 211 272 7000769 

270 301 001 0010 002 6311 244 от 04 февраля 2021 г. 

4 Образовательная платформа Юрайт (только с 07 февраля 2021 г.) Договор № ЕП44/2 

на оказание услуг по предоставлению доступа к образовательной платформе ИКЗ 

21 1 2727000769 270301001 0010001 6311 244 от 02 февраля 2021 г. 

5 Электронный курс «Основы бухгалтерского учета». Портал дистанционного образо-

вания КнАГУ [Электронный ресурс]. - URL: https://learn.knastu.ru/lector. - Режим 

доступа: по подписке. 

 

8.5 Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интер  

нет», необходимых для освоения дисциплины (модуля) 

 

https://learn.knastu.ru/lector


1. ECONOMY.GOV.RU: официальный сайт Министерства экономического разви-

тия Российской Федерации [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://economy.gov.ru, 

свободный. – Загл. с экрана. 

2. MINFIN.RU: официальный сайт Министерства финансов Российской Федерации 

[Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://www.minfin.ru, свободный. – Загл. с экра-

на. 

 

8.6 Лицензионное программное обеспечение, используемое при  

      осуществлении образовательного процесса по дисциплине 

 

Таблица 6 – Перечень используемого программного обеспечения 

Наименование ПО Реквизиты  

Microsoft Imagine Premium Лицензионный договор АЭ223 №008/65 от 11.01.2019 

OpenOffice Свободная лицензия, условия использования по ссылке: 

https: //www. openoffice.org/license.html 

ZOOM Договор № 2К223/006/38 от 20.11.2020 

 

 
9  Организационно-педагогические условия 

 
Организация образовательного процесса регламентируется учебным планом и рас-

писанием учебных занятий. Язык обучения (преподавания) - русский. Для всех видов 

аудиторных занятий академический час устанавливается продолжительностью 45 минут. 

При формировании своей индивидуальной образовательной траектории обучаю-

щийся имеет право на перезачет соответствующих дисциплин и профессиональных моду-

лей, освоенных в процессе предшествующего обучения, который освобождает обучающе-

гося от необходимости их повторного освоения. 

 
9.1  Образовательные технологии 

 
Учебный процесс при преподавании курса основывается на использовании тради-

ционных, инновационных и информационных образовательных технологий. Традицион-

ные образовательные технологии представлены лекциями и семинарскими (практически-

ми) занятиями. Инновационные образовательные технологии используются в виде широ-

кого применения активных и интерактивных форм проведения занятий. Информационные 

образовательные технологии реализуются путем активизации самостоятельной работы 

студентов в информационной образовательной среде. 

 
9.2  Занятия лекционного типа 

 
Лекционный курс предполагает систематизированное изложение основных вопро-

сов учебного плана. 

На первой лекции лектор обязан предупредить студентов, применительно к какому 

базовому учебнику (учебникам, учебным пособиям) будет прочитан курс. 

Лекционный курс должен давать наибольший объем информации и обеспечивать 

более глубокое понимание учебных вопросов при значительно меньшей затрате времени, 

чем это требуется большинству студентов на самостоятельное изучение материала. 

 
9.3  Занятия семинарского типа 

 



Семинарские занятия представляют собой детализацию лекционного теоретическо-

го материала, проводятся в целях закрепления курса и охватывают все основные разделы. 

Основной формой проведения семинаров является обсуждение наиболее проблем-

ных и сложных вопросов по отдельным темам, а также разбор примеров и ситуаций в 

аудиторных условиях. В обязанности преподавателя входят: оказание методической по-

мощи и консультирование студентов по соответствующим темам курса. 

Активность на семинарских занятиях оценивается по следующим критериям: 

- ответы на вопросы, предлагаемые преподавателем; 

- участие в дискуссиях; 

- выполнение проектных и иных заданий; 

- ассистирование преподавателю в проведении занятий. 

Ответ должен быть аргументированным, развернутым, не односложным, содержать 

ссылки на источники. 

Доклады и оппонирование докладов проверяют степень владения теоретическим 

материалом, а также корректность и строгость рассуждений. 

Оценивание заданий, выполненных на семинарском занятии, входит в накоплен-

ную оценку. 

 
9.4  Самостоятельная работа обучающихся по дисциплине (модулю) 

 
Самостоятельная работа студентов – это процесс активного, целенаправленного 

приобретения студентом новых знаний, умений без непосредственного участия препода-

вателя, характеризующийся предметной направленностью, эффективным контролем и 

оценкой результатов деятельности обучающегося. 

Цели самостоятельной работы: 

- систематизация и закрепление полученных теоретических знаний и практических 

умений студентов; 

- углубление и расширение теоретических знаний; 

- формирование умений использовать нормативную и справочную документацию, 

специальную литературу; 

- развитие познавательных способностей, активности студентов, ответственности и 

организованности; 

- формирование самостоятельности мышления, творческой инициативы, способно-

стей к саморазвитию, самосовершенствованию и самореализации; 

- развитие исследовательских умений и академических навыков. 

Самостоятельная работа может осуществляться индивидуально или группами сту-

дентов в зависимости от цели, объема, уровня сложности, конкретной тематики. 

Технология организации самостоятельной работы студентов включает использова-

ние информационных и материально-технических ресурсов университета. 

Контроль результатов внеаудиторной самостоятельной работы студентов может 

проходить в письменной, устной или смешанной форме. 

Студенты должны подходить к самостоятельной работе как к наиважнейшему 

средству закрепления и развития теоретических знаний, выработке единства взглядов на 

отдельные вопросы курса, приобретения определенных навыков и использования профес-

сиональной литературы. 

 
9.5  Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины 

 
При изучении дисциплины обучающимся целесообразно выполнять следующие ре-

комендации: 

1. Изучение учебной дисциплины должно вестись систематически. 



2. После изучения какого-либо раздела по учебнику или конспектным материалам 

рекомендуется по памяти воспроизвести основные термины, определения, понятия разде-

ла. 

3. Особое внимание следует уделить выполнению отчетов по практическим заняти-

ям и индивидуальным комплексным заданиям на самостоятельную работу. 

4. Вся тематика вопросов, изучаемых самостоятельно, задается на лекциях препо-

давателем. Им же даются источники (в первую очередь вновь изданные в периодической 

научной литературе) для более детального понимания вопросов, озвученных на лекции. 

При самостоятельной проработке курса обучающиеся должны: 

- просматривать основные определения и факты; 

- повторить законспектированный на лекционном занятии материал и дополнить 

его с учетом рекомендованной по данной теме литературы; 

- изучить рекомендованную литературу, составлять тезисы, аннотации и конспекты 

наиболее важных моментов; 

- самостоятельно выполнять задания, аналогичные предлагаемым на занятиях; 

- использовать для самопроверки материалы фонда оценочных средств. 

 
10  Описание материально-технического обеспечения, необходимого для осу-

ществления образовательного процесса по дисциплине (модулю) 

 
10.1  Учебно-лабораторное оборудование 

 
Отсутствует 

 
10.2  Технические и электронные средства обучения 

 
Отсутствуют 

 
11  Иные сведения 

 
Методические рекомендации по обучению лиц с ограниченными возможно-

стями здоровья и инвалидов 

 
Освоение дисциплины обучающимися с ограниченными возможностями здоровья 

может быть организовано как совместно с другими обучающимися, так и в отдельных 

группах. Предполагаются специальные условия для получения образования обучающими-

ся с ограниченными возможностями здоровья. 

Профессорско-педагогический состав знакомится с психолого-физиологическими 

особенностями обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоро-

вья, индивидуальными программами реабилитации инвалидов (при наличии). При необ-

ходимости осуществляется дополнительная поддержка преподавания тьюторами, психо-

логами, социальными работниками, прошедшими подготовку ассистентами. 

В соответствии с методическими рекомендациями Минобрнауки РФ (утв. 8 апреля 

2014 г. N АК-44/05вн) в курсе предполагается использовать социально-активные и ре-

флексивные методы обучения, технологии социокультурной реабилитации с целью оказа-

ния помощи в установлении полноценных межличностных отношений с другими студен-

тами, создании комфортного психологического климата в студенческой группе. Подбор и 

разработка учебных материалов производятся с учетом предоставления материала в раз-

личных формах: аудиальной, визуальной, с использованием специальных технических 

средств и информационных систем. 



Освоение дисциплины лицами с ОВЗ осуществляется с использованием средств 

обучения общего и специального назначения (персонального и коллективного использо-

вания). Материально-техническое обеспечение предусматривает приспособление аудито-

рий к нуждам лиц с ОВЗ. 

Форма проведения аттестации для студентов-инвалидов устанавливается с учетом 

индивидуальных психофизических особенностей. Для студентов с ОВЗ предусматривает-

ся доступная форма предоставления заданий оценочных средств, а именно: 

- в печатной или электронной форме (для лиц с нарушениями опорно-

двигательного аппарата); 

- в печатной форме или электронной форме с увеличенным шрифтом и контрастно-

стью (для лиц с нарушениями слуха, речи, зрения); 

- методом чтения ассистентом задания вслух (для лиц с нарушениями зрения). 

Студентам с инвалидностью увеличивается время на подготовку ответов на кон-

трольные вопросы. Для таких студентов предусматривается доступная форма предостав-

ления ответов на задания, а именно: 

- письменно на бумаге или набором ответов на компьютере (для лиц с нарушения-

ми слуха, речи); 

- выбором ответа из возможных вариантов с использованием услуг ассистента (для 

лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата); 

- устно (для лиц с нарушениями зрения, опорно-двигательного аппарата). 

При необходимости для обучающихся с инвалидностью процедура оценивания ре-

зультатов обучения может проводиться в несколько этапов. 
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1  Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), со-

отнесенных с индикаторами достижения компетенций 

 
Таблица 1 – Компетенции и индикаторы их достижения 

Код и наименование 

компетенции 

Индикаторы достижения Планируемые результаты 

обучения по дисциплине 

Общепрофессиональные 

ОПК-6 Способен анали-

зировать и разрабатывать 

организационно-

технические и экономи-

ческие процессы с при-

менением методов си-

стемного анализа и ма-

тематического моделиро-

вания 

ОПК-6.1 Знает основы теории 

систем и системного анализа, 

методов оптимизации и иссле-

дования операций, нечетких вы-

числений, математического и 

имитационного моделирования 

ОПК-6.2 Умеет применять ме-

тоды теории систем и системно-

го анализа, математического, 

статистического и имитацион-

ного моделирования для авто-

матизации задач принятия ре-

шений, анализа информацион-

ных потоков, расчета экономи-

ческой эффективности и надеж-

ности информационных систем 

и технологий 

ОПК-6.3 Владеет навыками 

проведения расчетов основных 

показателей результативности 

создания и применения инфор-

мационных систем и технологий 

Знает основные элементы 

учетной политики органи-

зации, методы и способы 

ведения бухгалтерского 

учета имущества, обяза-

тельств и капитала органи-

зации.  

Умеет использовать пер-

вичную финансово-

бухгалтерскую документа-

цию, на ее основе анализи-

ровать экономические про-

цессы на предприятии, про-

водить  бухгалтерский учет. 

Владеет навыками предо-

ставления необходимой ин-

формации, расчета финан-

совых и производственных 

показателей, характеризу-

ющих эффективность 

управления хозяйственной 

деятельностью предприятия 

 
Таблица 2 – Паспорт фонда оценочных средств 

 

Контролируе-

мые 

разделы (те-

мы) 

дисциплины 

Формиру-

емая ком-

петенция 

Наименование оценоч-

ного средства 
Показатели оценки 

Раздел 1 Тео-

ретические 

основы бух-

галтерского 

учета 

ОПК-6 

Вопросы для тестирова-

ния, практическое зада-

ние, вопросы к экзамену 

 

Знает основы учетной полити-

ки организации и ее основные 

элементы 

Расчетно-графическая 

работа 

Умеет использовать информа-

цию, полученную из первич-

ных документов 

Раздел 2 Бух-

галтерский 

учет хозяй-

ственной дея-

тельности ор-

ганизации 

ОПК-6 

Вопросы для тестирова-

ния, практические зада-

ния, вопросы к экзамену 

Знает методы ведения бухгал-

терского учета, особенности 

учета имущества, обязательств 

и капитала организации; ме-

тодики формирования финан-

совых и производственных 



показателей в системе синте-

тического и аналитического 

учета и отчетности. Умеет ис-

пользовать методы калькули-

рования себестоимости про-

дукции 

Расчетно-графическая 

работа 

Демонстрирует  уровень стан-

дартных знаний использова-

ния первичной финансово-

бухгалтерской документации, 

регистров бухгалтерского уче-

та и отчетности, умеет вести  

бухгалтерский учет, прово-

дить анализ производственно-

хозяйственной деятельности 

предприятия, рассчитывать 

показатели, характеризующие 

эффективность  управления 

хозяйством предприятия 

 

 

 

2  Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, 

умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующие процесс формиро-

вания компетенций 

 
Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, 

навыков и (или) опыта деятельности, представлены в виде технологической карты дисци-

плины (таблица 3). 

 
Таблица 3 – Технологическая карта 

Наиме-

нование 

оценоч-

ного 

средства 

Сроки вы-

полнения 

Шкала 

оценива-

ния 

Критерии оценивания 

4 семестр 

Промежуточная аттестация в форме «Экзамен» 

Практи-

ческие 

задания 

В течение 

трёх недель 

с даты вы-

дачи 

20 баллов 

 

- Выполнено без ошибок и в срок – 20 баллов; 

- Нарушены сроки сдачи – минус 5 баллов; 

- Допущены погрешности непринципиального ха-

рактера – минус 8 баллов; 

- Допущены незначительные ошибки, исправлен-

ные под руководством преподавателя – минус 10 

баллов. 

Расчётно-

графиче-

ская ра-

ботая ра-

бота 

В течение 

пяти недель 

с даты вы-

дачи 

10 баллов 

 

10 баллов - 91-100% правильных ответов – высо-

кий уровень знаний;  

8 баллов - 71-90% % правильных ответов – доста-

точно высокий уровень знаний;   

5 баллов - 61-70% правильных ответов – средний 

уровень знаний, умений и навыков;  

3 балла - 51-60% правильных ответов – низкий 



Наиме-

нование 

оценоч-

ного 

средства 

Сроки вы-

полнения 

Шкала 

оценива-

ния 

Критерии оценивания 

уровень знаний;  

0 баллов - 0-50% правильных ответов – очень низ-

кий уровень знаний 

Тест - 20 баллов 

 

- Выполнено без ошибок и в срок – 20 баллов; 

- Нарушены сроки сдачи – минус 5 баллов; 

- Допущены погрешности непринципиального ха-

рактера – минус 8 баллов; 

- Допущены незначительные ошибки, исправлен-

ные под руководством преподавателя – минус 10 

баллов. 

ИТОГО текущая атте-

стация: 

75 баллов  

Экзамен 25 баллов 10 баллов за каждый теоретический вопрос (всего 

2 в билете) + 5 баллов за практическое задание.  

Оценка ответов на теоретические вопросы: 5 бал-

лов – краткий ответ в рамках лекционного курса, 

недостаточно чёткие формулировки, допускаются 

неточности; 8 баллов - правильные ответы на во-

просы билета, знание основных характеристик рас-

крываемых категорий в рамках рекомендованного 

учебника и положений, данных на лекциях; пони-

мание явлений и процессов, знание основных гра-

фиков и формул; 10 баллов – правильное исполь-

зование понятий и категорий, ответ развёрнутый, 

уверенный (не зачитывается дословно с листа), со-

держит чёткие формулировки, подтверждается 

графиками, цифрами, конкретными примерами; 

демонстрирует знание лекций, учебника и допол-

нительной литературы. 

Оценка практического задания: 2 балла – приводит 

формулу, даёт формулировку закона, необходимо-

го для решения задачи, но не может применить на 

практике; 3 балла – применяет необходимую фор-

мулу, объясняет логику решения задачи, но допус-

кает не существенные ошибки (в расчётах, в по-

следовательности действий); 4 балла – без ошибок 

находит правильное и рациональное решение зада-

чи, 5 баллов логично и подробно объясняет её ре-

шение, дает интерпретацию. 

ИТОГО: 100 баллов  

Критерии оценки результатов обучения по дисциплине, включая экзамен: 

0 – 64% от максимальной суммы баллов – «неудовлетворительно»  (недостаточный уровень 

для промежуточной аттестации по дисциплине); 

65 – 74% от максимальной суммы баллов –  «удовлетворительно»  (пороговый (минималь-

ный) уровень); 

75 – 84% от максимальной суммы баллов – «хорошо»  (средний уровень);  

85 – 100% от максимальной суммы баллов – «отлично»  (высокий (максимальный) уровень). 



 

3.1 Задания для текущего контроля успеваемости 

 

Типовые задания для текущего контроля 

 

Тема 2 Бухгалтерский баланс. Типы изменений в бухгалтерском балансе (реализуется 

в форме практической подготовки) 

 

Задание 1. В таблице 1 представлены хозяйственные операции ООО «Колокол» за март 

202_ г. 1. Определить тип изменения в бухгалтерском балансе. Проставить корреспонден-

цию счетов в журнале регистрации хозяйственных операций 

Таблица 1 

Хозяйственные операции ООО «Колокол» за март 202_ г. 

 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

руб. 

Тип изме-

нения 

Корре-

спонден-

ция счетов 

Дт Кт 

I 2 3 4 5 6 

1. С расчетного счета в кассу получены деньги на зарплату 
85 000 

   

2. Со склада в производство отпущены материалы 15 000    

3. Выдано из кассы под отчет главному инженеру завода на 

командировочные расходы 5 000 
   

4. Из кассы Выдана заработная плата работникам орга-

низации 80 000 
   

5. От поставщиков Поступили материалы 30 000    

6. С расчетного счета Перечислено поставщикам 40 000    

7. Начислена заработная плата рабочим основного производ-

ства 
43 000 

   

8. Удержан из зарплаты налог на доходы физических лиц 
4 700 

   

9. Часть прибыли направлена на формирование резервного 

капитала 15 000 
   

10. Из производства на склад сдана готовая продукция 35 000    

11. Готовая продукция Отгружена покупателям 30 000    

12. Поступили материалы от поставщиков 7 800    

13. На расчетный счет зачислен краткосрочный кредит банка 
80 000 

   

14. С расчетного счета перечислено в бюджет 2 520    

15. В кассу Возвращена неиспользованная подотчетная сумма 
1520 

   

 
Тема 6 Учёт денежных средств и расчётов (реализуется в форме практической подго-

товки) 

 

Задание 2. Составить корреспонденцию счетов по учету денежных средств в кассе орга-

низации (табл. 1). Остаток денег на 03.09.20  г. – 500 р. Лимит остатка кассы на отчетный 

год установлен в размере 3000 р. 

Таблица 1 – Хозяйственные операции по кассе ООО (Паритет» 



Дата Номер 

доку-

мента 

Содержание хозяйственной операции Сумма, 

р. 

Корреспонденция 

счетов 

Дт Кт 

03.09 55 Поступило с расчетного счета в кассу 

для выдачи на хозяйственные расходы 

25000   

03.09 69,70 Выдано из кассы: 

- на хозяйственные расходы; 

-авансы на командировку 

 

10000 

15000 

  

03.09 56 Поступила выручка от покупателей за 

оказанные им услуги (в том числе 

НДС) 

3540   

03.09 71 Выдана из кассы материальная по-

мощь по заявлению сотрудника 

2000   

05.09 57 Поступили деньги в возмещение мате-

риального ущерба от работника орга-

низации 

2560   

05.09 58 Поступил остаток нереализованной 

суммы, ранее выданной работнику под 

отчет на хозяйственные нужды 

250   

05.09 59 Поступила выручка от покупателей 13150   

05.09 72 Сданы на расчётный счет деньги, 

сверх установленного лимита 

   

10.09 60 Возвращена неизрасходованная часть 

аванса, выданного работнику на ко-

мандировку 

200   

10.09 73 Выдано под отчет на хозяйственные 

расходы 

500   

 

Тема 8 Учет материалов 

 

Задание 3. В  марте  2019  г.  ООО  «Актив»  приобрело  100  кг  цемента  на  общую  

сумму 24000 р. (в том числе НДС –  20 %). Расходы по доставке цемента на склад  соста-

вили 1652 р.  (в  том  числе  НДС  –  20  %).  Транспортно-заготовительные  расходы  учи-

тываются  на отдельном субсчете к счету 10. В апреле 2019 г. 50 кг. Цемента было отпу-

щено в основное производство.  Транспортно-заготовительные  расходы  включения  в  

затраты  на производство. Отразить в учете бухгалтерские записи. Оформить в виде таб-

лицы. 
Пример оформления решения задачи 

Дата Содержание хозяйственной операции Сумма, р. Корреспонденция 

счетов 

Дт Кт 

1     

2     

3     

4     

5     

6     

 

Тема 9 Учет внеоборотных активов 

 



Задание 4. Приобретен промышленный холодильник по договору купли-продажи за 300 

000 руб. (в том числе НДС — 20%). Учтены расходы за доставку собственным транспор-

том — 3000 руб. грузчикам начислена заработная плата за разгрузку — 1000 руб. Холо-

дильник принят к бухгалтерскому учету.  

 

Тема 10 Учет капитала организации. Учет формирования заемных средств и пога-

шения заемных обязательств 

 

Задание 5. Организация 1 марта 2009 г. получила в банке кредит в сумме 2 000 000 руб.на 

срок 18 месяцев. По условиям договора основная сумма долга должна быть погашена 1 

сентября 2010 г. В соответствии с учетной политикой 2 сентября 2009 г., когда по услови-

ям кредитного договора до возврата основной суммы долга осталось 365 дней, долгосроч-

ная задолженность по кредиту была переведена в краткосрочную. По истечении срока до-

говора 1 сентября 2010 г. задолженность перед банком по полученному кредиту была 

полностью погашена.  

Задание 6. Учредитель Петров B.C. внес в уставный капитал ООО «Сигнал» объект ос-

новных средств. По согласованию сторон стоимость объекта — 120 000 руб. Расходы по 

доставке составили 6000 руб. (в том числе НДС — 20 %). Счет транспортной компании за 

доставку был оплачен в размере 50% от стоимости оказанных услуг. Объект был введен в 

эксплуатацию 

 

Темы 11,12 Управленческий учет. Учет затрат на производство и реализацию про-

дукции (реализуется в форме практической подготовки) 

Задание 7. ООО «Березка», занимающаяся оптовой торговлей по договору купли-продажи 

перечислили поставщику под предстоящую поставку товаров аванс, равный полной их 

стоимости, в размере 24780 р. (в том числе НДС). Для доставки товаров ООО «Березка» 

воспользовалась услугами транспортной компании. Стоимость услуг составляет 1652 р. (в 

том числе НДС). Учетной политикой предусмотрено, что транспортно-заготовительные 

расходы включаются в покупную стоимость товаров. Отразить в учете бухгалтерские за-

писи. Оформить в виде таблицы. 

Дата Содержание хозяйственной операции Сумма, 

р. 

Корреспонденция сче-

тов 

Дт Кт 

1     

2     

...     

     

     

     

 

Задание 8. Известны результаты выполнения производственной программы - виды про-

дукции и их количество (табл.). Совокупные затраты на выполнение производственной 

программы составили 5000000 руб. С использованием существующих коэффициентов эк-

вивалентности определить себестоимость каждого вида продукции. 

Вид продукта, мм Количество, т Коэффициенты эквива-

лентности 

1,15 100 1,2 

1,4 250 1,0 

0,95 75 1,5 

 

 

 



 

 

Тема 13 Учет финансовых результатов деятельности организации 

 

Задание 9. Организация продала товары на 147500 руб. (НДС 20 %). Покупная стоимость 

товаров - 105000 руб. Сумма издержек обращения, списанная на финансовый результат, 

составила 14000 руб. Покупатель оплатил 100000 руб. Составить бухгалтерские проводки. 

 

Пример тестового задания  

1. В кассу организации возвращен неиспользованный остаток подотчетных сумм. К 

какому типу балансовых изменений относится данная хозяйственная операция: 

а) 1;  б) 3;  в) 4;  г) 2? 

 

2. В результате совершения операции «Получены в кассу организации наличные де-

нежные средства для выдачи заработной платы работникам»: 

а) актив (+) – актив (–); в) актив (+) – пассив (+);  

б) пассив (+) – пассив (–); г) актив (–) – пассив (–). 

 

3. Бухгалтерский счет – это: 

а) способ группировки, текущего учета и контроля однородных объектов учета и про-

цессов; 

б) способ первичного наблюдения и контроля совершаемых хозяйственных операций; 

в) способ оценки объектов учета в денежном выражении. 

 

4. Сумма всех операций, отраженных на одной стороне счета, – это: 

а) оборот;  в) дебет; 

б) сальдо;  г) кредит. 

 

5. На активных бухгалтерских счетах остатки и увеличения учитываемых объектов 

отражают: 

а) на дебетовой стороне счета; 

б) на кредитовой стороне счета;  

в) на дебетовой и кредитовой стороне счета. 

 

6. На активном счете слева отражается информация о величине: 

а) кредитового оборота;  г) кредитового оборота и остатка; 

б) дебетового оборота;  д) дебетового оборота и остатка. 

в) остатка; 

 

7. Запись хозяйственной операции по дебету активно-пассивного счета означает: 

а) увеличение хозяйственных средств либо уменьшение источников их формирова-

ния; 

б) способ формирования производственных показателей; 

в) способ проверки оборотного баланса организации. 

 

8. Двойная запись – это: 

а) способ отражения хозяйственной операции одновременно по дебету одного счета и 

кредиту другого в разных суммах; 

б) способ отражения хозяйственной операции одновременно по дебету одного счета и 

кредиту другого в одинаковых суммах. 

 

9. Счет 51 «Расчетные счета» может иметь остаток: 



а) только по дебету;  в) и по дебету, и по кредиту (развернутый); 

б) только по кредиту;  г) не имеет остатка, так как бессальдовый. 

 

10. По отношению к бухгалтерскому балансу счета делят: 

а) на активные и пассивные;  в) синтетические и аналитические; 

б) основные и вспомогательные;  г) контрарные и дополнительные. 

 

11.Счет считается закрытым, если: 

а) оборот по дебету равен обороту по кредиту; 

б) сальдо на конец отчетного периода равно нулю; 

в) не было движения по счету; 

г) обороты по дебету и по кредиту равны нулю. 

 

12. Укажите правильную бухгалтерскую запись по операции «Получены наличные 

денежные средства в кассу организации для выдачи заработной платы»:  

а) Дт70Кт51;  в) Дт70Кт50; д) Дт51Кт50. 

б) Дт50Кт51;  г) Дт 50Кт70; 

 

13. Укажите правильную бухгалтерскую запись по операции «Подотчетным лицом 

возвращен в кассу остаток подотчетной суммы»: 

а) Дт71Кт50;  б) Дт50Кт51;  в) Дт71Кт05; г) Дт50Кт71. 

 

14. С расчетного счета организации оплачен акт поставщика. К какому типу балансовых 

изменений относится данная хозяйственная операция: 

а) 1;  б) 2;  в) 4;  г) 3? 

 

15. К активным бухгалтерским счетам относятся: 

а) счета, предназначенные для учета видов средств; 

б) счета, предназначенные для учета краткосрочных и долгосрочных обязательств ор-

ганизации; 

в) счета, предназначенные для учета собственного капитала организации. 

 

16. На пассивных бухгалтерских счетах остатки и увеличение учитываемых объектов 

отражают: 

а) на дебетовой стороне счета;  

б) кредитовой стороне счета;  

в) дебетовой и кредитовой стороне счета. 

 

17. Запись хозяйственной операции по кредиту активно-пассивного счета означает: 

а) уменьшение хозяйственных средств либо увеличение источников их формирова-

ния; 

б) способ формирования производственных показателей;  

в) способ проверки оборотного баланса организации. 

 

18. Корреспонденция бухгалтерских счетов – это: 

а) источник составления оборотного баланса организации; 

б) источник составления материального баланса организации; 

в) двойная связь между счетами бухгалтерского учета. 

 

19. Третий тип хозяйственных операций приводит: 

а) к изменению структуры актива при неизменной валюте баланса; 

б) изменению структуры пассива при неизменной валюте баланса; 



в) изменению одновременно в активе и пассиве, валюта баланса увеличивается на 

сумму хозяйственной операции; 

г) изменению одновременно в активе и пассиве, валюта баланса уменьшается на сум-

му хозяйственной операции. 

 

20. Сальдо – это: 

а) разница между дебетовым и кредитовым оборотами счета; 

б) оборот по дебету; 

в) оборот по кредиту; 

г) остаток на начало и конец отчетного периода. 

 

21. На активном счете справа отражается информация о величине: 

а) кредитового оборота;  г) кредитового оборота и остатка; 

б) дебетового оборота;  д) дебетового оборота и остатка. 

в) остатка; 

 
3.2 Задания для промежуточного контроля 

 
Комплект заданий для расчётно-графической работы 

 

Расчетно-графическое задание предусматривает выполнение практических заданий.  

Расчетно-графическое задание должно быть оформлено в соответствии с требованиями к 

текстовым студенческим работам РД ФГБОУ ВО КнАГТУ 013-2016 «Текстовые студен-

ческие работы. Правила оформления».  

Вариант расчетно-графического задания следует выбирать в соответствие с таблицей 1 и 

по согласованию с преподавателем. 

 

Таблица 1 – Выбор варианта расчетно-графического задания 

 

Номер варианта Номер задачи  

(Задание 1) 

Номер задачи  

(Задание 2) 

Номер задачи  

(Задание 3) 

1 1 1 1 

2 2 2 2 

3 1 3 3 

4 2 4 4 

5 1 4 1 

6 2 3 2 

7 1 2 3 

8 2 1 4 

9 1 1 3 

10 2 2 4 

 

 

ЗАДАНИЕ 1 

 

Задача 1. По данным входящего бухгалтерского баланса и перечню хозяйственных опе-

раций отразить хозяйственные операции  на счетах бухгалтерского учета (корреспонден-

ция счетов), показать движение по счетам, составить оборотно-сальдовую ведомость и ис-

ходящий баланс за третий квартал. 

 

Таблица 1 - Бухгалтерский баланс ООО «Модуль-ДВ» на 01.07.20__г. 

 



Номер 

счета 
Актив 

Сумма, 

р. 

Номер 

счета 
Пассив 

Сумма, 

р. 

01 Основные средства  34000 02 
Амортизация  

основных средств 
17 600 

08 

Вложения  

во внеоборотные ак-

тивы 

14300 60 
Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками 

 

46 950 

10 Материалы 21700 68 
Расчеты по налогам  

и сборам 

 

7420 

19 НДС 4250 69 

Расчеты по социальному 

страхованию  

и обеспечению 

 

5 340 

20 
Основное производ-

ство 
20000 70 

Расчеты с персоналом по 

оплате труда 

 

5200 

50 Касса 10000 
80 Уставный капитал 106 740 

51 Расчетные счета 85000 

 Валюта баланса 189 250  Валюта баланса 189 250 

 

Таблица 2 - Хозяйственные операции ООО «Модуль-ДВ» за третий квартал 20__ г. 

 

№ 

п/п 

Содержание хозяйственной операции Сумма, р. 

1 Приобретен объект основных средств для целей основного производства  

18 000 

2 Учтена сумма НДС по приобретенному объекту основных средств ? 

3 Произведена оплата поставщику за объект основных средств (с учетом 

суммы НДС)  

? 

4 Введен в эксплуатацию объект основных средств  ? 

5 Начислена амортизация по объекту основных средств линейным способом 

(срок полезного использования 3 года) 

? 

6 Отпущены материалы в основное производство 5 000 

7 Начислена заработная плата работникам предприятия 40 000 

8 Произведены начисления в государственные внебюджетные фонды ? 

9 Удержан НДФЛ из заработной платы работников  ? 

10 Перечислено в государственные внебюджетные фонды  ? 

11 Перечислена в бюджет сумма ранее удержанного НДФЛ ? 

12 Возмещена сумма НДС со стоимости приобретенного объекта основных 

средств 

? 

13 Получено в кассу по чеку на выплату заработной платы работникам пред-

приятия 

? 

14 Выплачена заработная плата работникам предприятия  ? 

 

Задача 2. По данным входящего бухгалтерского баланса и перечню хозяйственных опе-

раций отразить хозяйственные операции  на счетах бухгалтерского учета (корреспонден-

ция счетов), показать движение по счетам, составить оборотно-сальдовую ведомость и ис-

ходящий баланс за третий квартал. 

 

Таблица 1 - Бухгалтерский баланс ООО «Бриз» на 01.07.20__г.: 

 

Номер Актив Сумма, р. Номер Пассив Сумма, р. 



счета счета 

01 
Основные сред-

ства  
53000 80 Уставный капитал 166500 

10 Материалы 20000 70 
Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками 

 

12000 

20 
Основное произ-

водство 
0 60 

Расчеты по налогам и сбо-

рам (НДФЛ) 

 

15000 

50 Касса 1500 68 

Расчеты по социальному 

страхованию и обеспече-

нию 

 

30000 

51 Расчетные счета 170000 69 
Расчеты с персоналом по 

оплате труда 
21000 

 Валюта баланса 244500  Валюта баланса 244500 

 

 

Таблица 2 - Хозяйственные операции ООО «Бриз» за третий квартал 20__ г. 

 

№ 

п/п 

Содержание хозяйственной операции Сумма, р. 

1 Отпущены материалы в основное производство 10 000 

2 Погашена задолженность перед поставщиком 12000 

3 Начислена заработная плата работникам основного производства 40 000 

4 Начислены страховые взносы на фонд оплаты труда (30 %) ? 

5 Удержан НДФЛ из заработной платы работников  (13 %) ? 

6 Перечислен с расчетного счета НДФЛ в бюджет с учетом задолженности 

за прошлые периоды 

20200 

7 Перечислено с расчетного счета страховые взносы в бюджет с учетом за-

долженности за прошлые периоды 

42000 

8 Получены денежные средства с расчетного счета по чеку для выплаты 

зарплаты работникам основного производства с учетом задолженности 

55800 

9 Выплачена зарплата работникам основного производства из кассы с уче-

том задолженности 

55800 

 

ЗАДАНИЕ 2 

 

Задача 1. Отразить в учете бухгалтерские записи и определить тип хозяйственной опера-

ции. На начало месяца на расчетном счете предприятия числится сумма 147282 р. Опреде-

лить остатки денежных средств на расчетном счете на конец периода. 

 

Таблица - Хозяйственные операции организации 

№ Содержание хозяйственной операции Сумма, 

р. 

Корреспонденция 

счетов 

Тип опе-

рации 

Дт Кт 

1 Оприходованы в кассу денежные средства, 

снятые с расчетного счета на командиро-

вочные расходы 

25000    

2 Зачислены на расчетный счет организации 

денежные средства, полученные от покупа-

телей 

50000    

3 Зачислен на расчетный счет организации 

аванс под предстоящую поставку товаров 

30000    



4 Зачислена на расчетный счет организации 

депонированная заработная плата 

35500    

5 Поступили на расчетный счет денежные 

средства в качестве вклада в уставный ка-

питал 

11000    

6 Оплачены счета поставщика за поставлен-

ную партию материалов 

145000    

7 Перечислен аванс поставщику в рамках до-

говора на возмездное оказание услуг  

8700    

8 Перечислена с расчетного счета заработная 

плата работникам 

79000    

9 Сдана выручка на расчетный счет организа-

ции 

2500    

  

Задача 2. Отразить в учете бухгалтерские записи и определить тип хозяйственной опера-

ции. На начало месяца на расчетном счете предприятия числится сумма 186301 р. Опреде-

лить остатки денежных средств на расчетном счете на конец периода. 

 

Таблица - Хозяйственные операции организации 

№ Содержание хозяйственной операции Сумма, 

р. 

Корреспонденция 

счетов 

Тип опе-

рации 

Дт Кт 

1 Оприходованы в кассу денежные средства, 

снятые с расчетного счета на командиро-

вочные расходы 

21000    

2 Зачислены на расчетный счет организации 

денежные средства, полученные от покупа-

телей 

30000    

3 Зачислен на расчетный счет организации 

аванс под предстоящую поставку товаров 

10000    

4 Зачислена на расчетный счет организации 

депонированная заработная плата 

33500    

5 Поступили на расчетный счет денежные 

средства в качестве вклада в уставный ка-

питал 

10000    

6 Оплачены счета поставщика за поставлен-

ную партию материалов 

140000    

7 Перечислен аванс поставщику в рамках до-

говора на возмездное оказание услуг  

7700    

8 Перечислена с расчетного счета заработная 

плата работникам 

60000    

9 Сдана выручка на расчетный счет организа-

ции 

1500    

 

Задача 3. Отразить в учете бухгалтерские записи и определить тип хозяйственной опера-

ции. На начало месяца на расчетном счете предприятия числится сумма 190856 р. Опреде-

лить остатки денежных средств на расчетном счете на конец периода. 

 

Таблица - Хозяйственные операции организации 

№ Содержание хозяйственной операции Сумма, 

р. 

Корреспонденция 

счетов 

Тип опе-

рации 



Дт Кт 

1 Оприходованы в кассу денежные средства, 

снятые с расчетного счета на командиро-

вочные расходы 

22000    

2 Зачислены на расчетный счет организации 

денежные средства, полученные от покупа-

телей 

40000    

3 Зачислен на расчетный счет организации 

аванс под предстоящую поставку товаров 

20000    

4 Зачислена на расчетный счет организации 

депонированная заработная плата 

34500    

5 Поступили на расчетный счет денежные 

средства в качестве вклада в уставный ка-

питал 

12000    

6 Оплачены счета поставщика за поставлен-

ную партию материалов 

130000    

7 Перечислен аванс поставщику в рамках до-

говора на возмездное оказание услуг  

9700    

8 Перечислена с расчетного счета заработная 

плата работникам 

70000    

9 Сдана выручка на расчетный счет организа-

ции 

3500    

 

 

Задача 4 Отразить в учете бухгалтерские записи и определить тип хозяйственной опера-

ции. На начало месяца на расчетном счете предприятия числится сумма 135415 р. Опреде-

лить остатки денежных средств на расчетном счете на конец периода. 

 

Таблица - Хозяйственные операции организации 

№ Содержание хозяйственной операции Сумма, 

р. 

Корреспонденция 

счетов 

Тип опе-

рации 

Дт Кт 

1 Оприходованы в кассу денежные средства, 

снятые с расчетного счета на командиро-

вочные расходы 

23000    

2 Зачислены на расчетный счет организации 

денежные средства, полученные от покупа-

телей 

60000    

3 Зачислен на расчетный счет организации 

аванс под предстоящую поставку товаров 

40000    

4 Зачислена на расчетный счет организации 

депонированная заработная плата 

36500    

5 Поступили на расчетный счет денежные 

средства в качестве вклада в уставный ка-

питал 

13000    

6 Оплачены счета поставщика за поставлен-

ную партию материалов 

150000    

7 Перечислен аванс поставщику в рамках до-

говора на возмездное оказание услуг  

6700    

8 Перечислена с расчетного счета заработная 

плата работникам 

89000    



9 Сдана выручка на расчетный счет организа-

ции 

2000    

 

 

ЗАДАНИЕ 3 

 

Задача 1. Компания приобрела материалы, необходимые для производства продукции. 

Стоимость материалов согласно документам поставщика 110000 р., (в том числе НДС 

20%). Стоимость доставки согласно документам транспортной компании 11500 р. без 

НДС. Кладовщик оприходовал это сырье на склад. Счета поставщика и транспортной 

компании оплачены. Отразить в учете бухгалтерские записи (табл.). 

 

Таблица – Хозяйственные операции ООО «Ключ» 

Дата Содержание хозяйственной операции Сумма, 

р. 

Корреспонденция сче-

тов 

Дт Кт 

1 Отражено поступление материалов на основа-

нии расчетных документов 

   

2 Учтен входной НДС со стоимости материалов    

3 Принят вычет по НДС, согл. Ст. 172 НК РФ    

4 Расходы на доставку включены в фактическую 

себестоимость материалов 

   

5 Произведена оплата поставщику    

6 Произведена оплата транспортной компании    

 

Задача 2. Компания приобрела материалы, необходимые для производства продукции. 

Стоимость материалов согласно документам поставщика 120000 р., (в том числе НДС 

20%). Стоимость доставки согласно документам транспортной компании 12500 р. без 

НДС. Кладовщик оприходовал это сырье на склад. Счета поставщика и транспортной 

компании оплачены. Отразить в учете бухгалтерские записи (табл.). 

 

Таблица – Хозяйственные операции ООО «Ключ» 

Дата Содержание хозяйственной операции Сумма, 

р. 

Корреспонденция сче-

тов 

Дт Кт 

1 Отражено поступление материалов на основа-

нии расчетных документов 

   

2 Учтен входной НДС со стоимости материалов    

3 Принят вычет по НДС, согл. Ст. 172 НК РФ    

4 Расходы на доставку включены в фактическую 

себестоимость материалов 

   

5 Произведена оплата поставщику    

6 Произведена оплата транспортной компании    

 

Задача 3. Компания приобрела материалы, необходимые для производства продукции. 

Стоимость материалов согласно документам поставщика 130000 р., (в том числе НДС 

20%). Стоимость доставки согласно документам транспортной компании 13500 р. без 

НДС. Кладовщик оприходовал это сырье на склад. Счета поставщика и транспортной 

компании оплачены. Отразить в учете бухгалтерские записи (табл.). 



 

Таблица – Хозяйственные операции ООО «Ключ» 

Дата Содержание хозяйственной операции Сумма, 

р. 

Корреспонденция сче-

тов 

Дт Кт 

1 Отражено поступление материалов на основа-

нии расчетных документов 

   

2 Учтен входной НДС со стоимости материалов    

3 Принят вычет по НДС, согл. Ст. 172 НК РФ    

4 Расходы на доставку включены в фактическую 

себестоимость материалов 

   

5 Произведена оплата поставщику    

6 Произведена оплата транспортной компании    

 

Задача 4. Компания приобрела материалы, необходимые для производства продукции. 

Стоимость материалов согласно документам поставщика 140000 р., (в том числе НДС 

20%). Стоимость доставки согласно документам транспортной компании 14000 р. без 

НДС. Кладовщик оприходовал это сырье на склад. Счета поставщика и транспортной 

компании оплачены. Отразить в учете бухгалтерские записи (табл.). 

 

Таблица – Хозяйственные операции ООО «Ключ» 

Дата Содержание хозяйственной операции Сумма, 

р. 

Корреспонденция сче-

тов 

Дт Кт 

1 Отражено поступление материалов на основа-

нии расчетных документов 

   

2 Учтен входной НДС со стоимости материалов    

3 Принят вычет по НДС, согл. Ст. 172 НК РФ    

4 Расходы на доставку включены в фактическую 

себестоимость материалов 

   

5 Произведена оплата поставщику    

6 Произведена оплата транспортной компании    

 

 

Вопросы к экзамену  
1. Характеристика хозяйственных средств и источников их формирования. 

2. Метод бухгалтерского учета. Бухгалтерский баланс, его структура, содержание и 

значение. 

3. Аналитический и синтетический учет. 

4. Типы хозяйственных операций и их влияние на состояние баланса. 

5. Классификация счетов по отношению к балансу. Остатки и обороты на счетах. 

6. Документы и регистры бухгалтерского учета. Порядок их ведения.  

7. Классификация счетов по назначению и структуре. 

8. Характеристика счетов для учета процессов производственного цикла. 

9. Организация бухгалтерского учета в организациях. Бухгалтерская отчетность. Со-

ставление бухгалтерской отчетности. 

10. Учетная политика организации. 

11. Учет кассовых операций. 

12. Учет операций по расчетному счету. 



13. Учет расчетов с подотчетными лицами. 

14. Учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами. 

15. Виды, формы и системы заработной платы. Учет труда и заработной платы. 

16. Учет товарно-материальных запасов. 

17. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции. 

18. Учет финансовых результатов деятельности. 

19. Классификация и оценка основных средств. 

20. Методы начисления амортизации основных средств. 

21. Учет нематериальных активов. Гудвилл. 

22. Учет затрат по обслуживанию займов и кредитов. 

 

Примеры практических заданий на экзамен 

1. Назвать хозяйственные операции: 

Дт 20 Кт 70; Дт 50 Кт 51; 

Дт 26 Кт 70; Дт 99 Кт 90; 

Дт 69 Кт 70; Дт 10 Кт 20; 

Дт 70 Кт 28; Дт 10 Кт 60. 

2. Назвать хозяйственные операции: 

1) Дт 43 Кт 20; 2) Дт 99 Кт 90; 3) Дт 26 Кт 70; 4) Дт 10 Кт 20; 

5) Дт 10 Кт 60; 6) Дт 71 Кт 50; 7) Дт 51 Кт 90; 8) Дт 70 Кт 50; 

9) Дт 51 Кт 55;     10) Дт 60 Кт 66;     11) Дт 51 Кт 91;     12)Дт50Кт51 

3. Составить корреспонденции счетов на следующие хозяйственные операции: 

1. Начислена заработная плата директору организации13000 рублей. 

2. Из заработной платы рабочего удержан НДФЛ 160 рублей. 

3. Из кассы выдана заработная плата  1500 рублей. 
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